



Pozvánka na Mestské zastupiteľstvo
utorok 24. júna od 14.30 h
v MsKS



Tortu i zájazd
vyhrala
ZŠ Školská
str. 2



Diamantový
Bánovčan
Jozef Snopko
str. 3



Pohár primátora
opäť v rukach
Biskupíc
str. 4

Ročník IX.

23. jún 2014

Číslo 25

Nepredajné

Hurá, leto!

Končí školský rok a žiaci si vysvedčenia preberú už tento piatok 27. júna. Tým sa im letné prázdniny predlžia o jeden deň, lebo v pondelok 30. júna už do školy nemusia. Takže, hurá na prázdniny!

OTVÁRANIE PRÁZDNIHOVEJ BRÁNY NA NÁMESTÍ

Priamo na Námestí Ľudovíta Štúra sa v piatok 27. júna o 16. hodine otvorí Prázdniho-ová brána. Na túto novú celomestskú akciu pozývajú všetkých, malých i veľkých, Mesto Bánovce nad Bebravou, Centrum voľného času a neinvestičný fond Mea Interest. O 17. hodine sa v areáli CVČ „rozhorí“ súťaž o najkrajší špekáčik. Pripravené sú hry pre deti aj rodičov.

BÁN OVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

Uplynulý víkend bol v našom regióne doslova nabitý rôznymi akciami. Pre mesto Bánovce nad Bebravou tou najdôležitejšou boli Slávnosti Združenia obcí Bánovecko v Podlužanoch. Areál futbalového ihriska na okraji obce bol po celé sobotňajšie popoludnie obliehaný záujemcami o dobrú zábavu zo širokého okolia. A takú im organizátori slávností aj ponúkali vo všetkých žánroch. Starosta hostiteľskej obce Pavel Miksa (prvý zľava), ale aj predseda združenia primátor Marián Chovanec všetkých privítali a zažehali okrem iného aj veľa pozitívnej energie, ktorú môžu „vstrebávať“ aj vďaka ideálnemu počasiu. Z rúk poslankyne TSK Zuzany Máčekovej si obaja prevzali symbolický šek s finančným príspevkom z TSK na akciu. Pani poslankyňa odovzdala aj pozdrav od župana Jaroslava Bašku, ktorý sa akcie nemohol zúčastniť.



Slávnosti Bánovecka v Podlužanoch



Ako prvá na pódiu vystúpila dychová hudba Bobotanka. Detský folklórny súbor Radosť z Trenčína (na foto) neostal nič dlhý svojmu menu, muzikanti z kapely Nič moc z Nitricy pridali aj vtipné slovo a bánovský Dostavník rozohral žilky zase v country žánri. Posledným hosťom a zlatým klincom programu bola známa heligonkárka a speváčka Vlasta Mudříková. V duchu odkazu našich starých materi bola aj väčšina prezentačných stánkov ľudových remeselníkov, kde si návštevníci mohli pozrieť výrobu keramiky, drôtovania, zdobenie perníkov, košíkárskú a rezbársku prácu.

Text a foto: A.Borszéková

Veľké ĎAKUJEME mnohonásobným darcom krvi

Oceňovanie zaslúžilých mnohonásobných darcov krvi z okresu Bánovce nad Bebravou bolo zlatým klincom programu celodenného mestského podujatia Bánovce žijú zdravo. V sále Mestského kultúrneho strediska pripravil pre nich Územný spolok Slovenského Červeného kríža podvečernú slávnosť pri príležitosti Svetového dňa darcov. Z rúk predsedníčky spomínaného spolku MUDr. Angely Hoffmanovej si prevzali plakety MUDr. Jánskeho. Viacnásobné úprimné ďakujeme zaznelo aj z úst primátora mesta Bánovce nad Bebravou Mariána Chovanca tak v príhovore, ako aj osobitne každému darcovi.

Bronzovú plaketu prof. Jánskeho za 10 odberov získalo celkom 44 darcov: Ing. Rastislav Adamus, Miroslav Baláz, Jaroslav Ďurech, Marek Ďuriš, Tomáš Gergel, Ing. Tomáš Hanko, Ján Jánošík, Ing. Patrik Karas, Vladimír Kišac, Dagmar Kóňová, Juraj Krcho, Michal Krcho, Marián Kyselica, Ing. Dušan Mikuš, Bc. Lenka Mokrú, Marián Nemeč, Michal Podlucky, Janka Stránska, Lukáš Suchár, Roman Šagát, Jana Šmidtová, Igor Troják, Eva Urbaniková, Ing. Eva Urbánková, Tomáš Vlnka, Martin Čertek, Ján Janek, Marek Lutka, Silvia Országhová, Igor Podoba, Ing. Michal Pojtek, Pavel Vališ, Martina Vališová, Ivan Vedej, Ing. Marek Šiko, Barbora Bodnárová, Ľubica Gáliková, Milan Horňáček, Július Kšiňan, Žaneta Kukuľová, Zuzana Miškeová, Vladimír Osuský a Michaela Suchárová.

Strieborná plaketa prof. Jánskeho za 20 odberov bola udelená 14 darcom krvi: Peter Bolfa, Matúš Jamrich, Ing. Igor Klačko, Michal Lech, Andrej Mišák, Mgr. Maroš Nagy, Anna Omelková, Martina Pastorková, Ing. Peter Píkna, Peter Plášek, Jozef Rychtárech, Eva Straková, Marek Tomášik a Milan Záprť.

Zlatú plaketu MUDr. Jánskeho si zaslúžilo 7 darcov krvi – za 30 odberov Bánovčanky Iveta Madajová a Renáta Štefánková, za 40 odberov Milan Bátor a Dvorca, Jozef Ďurina z Podlužian a traja Bánovčania – Miroslav Guniš, Ján Košť a Pavol Struhár.

Diamantovú plaketu MUDr. Jánskeho si za 80 odberov prevzal Jozef Snopko z Bánoviec nad Bebravou.

ĎAKUJEME!
(ab)

ekodiel®
tvár betónu

Dovezieme až k Vám do 1,5 m³

-zavlhnutý betón

-piesok riečny, dolomit

ekodiel®
tvár betónu
express

CERTIFIKOVANÁ Betonáreň EKODIEL
Priemyselná zóna Horné Ozorovce 235

OBJEDNÁVKY:



mobil: 0944 06 68 67
e-mail: odbyt@ekodiel.sk
tel.: 038/760 80 31



mobil: 0908 24 97 97
e-mail: beton@ekodiel.sk
tel.: 038/760 80 31

STRUČNE z našich škôl

Hrajte sa s nami

Pod názvom *Tati, mami, hrajte sa s nami* zorganizovala triedna učiteľka 2.A zo ZŠ Komenského Mgr. Dagmar Čikošová pri príležitosti Dňa otcov športového popoludnie. Na štartovaciu čiaru sa postavili rodičia i deti. Súťažili najskôr v triafaní na cieľ a v prenášaní tenisovej loptičky v štafetovom behu. Potom prišla na rad obľúbená vybíjaná. Oproti sebe sa postavili družstvá detí a ich rodičia. A úplne na záver futbal, v ktorom obrovskou oporou boli i dievčatá. Výsledok 3:0 pre mladších je jasným dôkazom športového nasadenia víťaza. Deti boli ocenené diplomami za statočný boj s dospelákmi. Najlepším hráčom z radov rodičov boli mamičky Švecová a Repová a otecko Kosík. Všetkým rodičom bude tento deň pripomínať vlastnoručne vyrobený pamätný list s textom: „Hrali sme sa, súťažili – lásku sme si upevnili!“ (r)

Vo vlčom území

Nezvyčajné aktivity druhákov zo ZŠ Partizánska v súvislosti s ochranou vlka oslovili aj lesoochrannárske zoskupenie VLK. Okrem poďakovania, tak ako sme písali aj v Bánovských novinách, dostali do vlčieho územia aj pozvanie.

Na náročnom putovaní v Malej Fatre ich viedli sprievodcovia Miroslav Mišák a Karolína Gelatičová. Asi desaťkilometrová trasa viedla z Fačkovského sedla Žltou dolinou, popod Vraniu skalu, až medzi obce Kľačno a Vrúcko. Dobrodružstvo znásobilo zlé počasie. Ich nadšenie bolo také veľké, že ani na chvíľu nedokázali potíchu počúvať, niečo ešte zver z dialky nevyplašit'. Okrem stôp medveďa taktiež narazili na jeho trus a hrabaniská. Dostali sa na skaly, kde údajne vlci priviedli na svet mláďatá a kde v súčasnosti prespávajú. Mokré skaly však deťom nedovolili nazrieť do úkrytov. Ku koncu trasy objavili aj zopár stôp znehodnotených časom a dažďom, ktoré teoreticky mohli patriť nejakej vlčej labke. Po takmer štvorhodinovej ceste náročným terénom s obrovskou radosťou privítali autobus... (ach)

Predškôláci u prvákov

Do prváckych tried ZŠ Partizánska prišli začiatkom júna predškôláci z MŠ 9. mája. Priviedla ich sem zvedavosť, ako sa ich bývalí kamaráti naučili čítať, písať, počítať. Triedne učiteľky R. Tuchyňová a I. Janušková pripravili bohatý program. Deti si vyskúšali ako sa správne hlásiť o slovo, zdravo sedieť v školskej lavici, nosiť na chrbte školskú tašku, atď. Počúvali príbeh o pastelkách, ktoré im prečítali prváci z čítanky. A nechýbal ani pohyb pri známych detských piesňach. Predškôláci odchádzali so sladkou odmenou a drobným darčekom na pamiatku... (r)

Deň zdravia

Celomestská akcia Bánovce žijú zdravo mala v ZŠ Školská nevedené podoby pod názvom Deň zdravia. Prváci sa venovali netradičným aktivitám na všetkých vyučovacích hodinách. Mimoriadne sa potešili návšteve PharmDr. Ladislava Lukáša a PharmDr. Petronely Lukášovej, ktorí im pripravili zaujímavé úlohy o zdravom stravovaní a výžive. K zrakovým a sluchovým vnemom pridali chuťové - maškrtenie na celozrnnom, doma upečenom chlebe a čerešniach. Po veselom rozohriatí Hlava, ramená... so zubnými kefkami očakávali Stellu Mikušovú, dentálnu hygieničku a jej ukážky správneho čistenia zubov. (ah)

Jubilejný X. ročník súťaže Čítame s Osmijankom Hlavné ceny - tortu i zájazd vyhrala ZŠ Školská



Samko vyžreboval výlet do družobného mestečka Valašské Klobouky, ktorý organizuje mestská knižnica v rámci cezhraničného projektu. Na prehliadku tohto moravského mesta sa vyberie celá úspešná trieda 4.C. s pani učiteľkou Turkovou.

Celoslovenská súťaž *Čítame s Osmijankom* napísala v Bánovciach nad Bebravou svoju jubilejnú X. kapitolu. A preto sa aj organizátorky – pracovníčky Mestskej knižnice Ľ.Štúra rozhodli k jubileu pripraviť 32 cien pre vyžrebovaných jednotlivcov, zvlášť pre zúčastnené triedy, ale aj dve hlavné ceny...

Do sály MsKS prišlo 19. júna presne 261 školákov druhého až štvrtého ročníka zo štyroch bánovských základných škôl. Spomedzi seba si vybrali trojčlenné družstvá a tie priamo na pódium pod dohľadom Osmijanka odpovedali na súťažné úlohy vedúcej knižnice Heleny Klobočníkovej. Samozrejme, že tie sa dotýkali prečítaných detských kníh alebo ich autorov. Aj názvy družstiev boli podľa hrdinov z týchto kníh. Najviac bodov - 23 získala ZŠ Duklianska so súťažným názvom *Exotí*, druhá bola ZŠ Gorazdova – *Miší špióni* s 19 bodmi, tretia ZŠ Komenského – *Odvážni bojovníci* s 18 bodmi a štvrtá ZŠ Školská – *Trigrí tím* so 17 bodmi. Sála hučala povzbudzovaním alebo výkrikmi radosti nad každým získaným bodom. Najväčší jasot však nastal, keď jeden zástupca za každú triedu vylosoval hlavné ceny. Parádnou tortu s nápisom *Čítame s Osmijankom* vyžrebovala Laura Čukanová z 3.B triedy ZŠ Školská a ruky nad hlavu zdvihol aj Samko Záhumenský zo 4.C, z tej istej školy, keď si vytiahol pre celú triedu celodenný výlet, Gratulujeme! Text a foto: (ab)



O druhú hlavnú cenu – tortu sa podelili žiaci z 3. B triedy aj a pani učiteľkou Jamrichovou, ktorej sa podarilo v tejto súťaži vyhrať tortu za desať rokov už druhý raz. Určite sa z nej ujde aj Osmijankovi (v pozadí), ktorý sa tešil spolu s deťmi. Osmijankom je už celých 10 rokov pani vychovávateľka Soňa Exlerová zo ŠKD ZŠ Školská.

Týždenný workshop pre deti ZUŠ

Projekt LUBETHA – rytmy života bol interaktívnym pobytovým workshopom pre deti a mládež z literárno-dramatického odboru ZUŠ D. Kardoša v Bánovciach nad Bebravou v Ľubietovej. Tento projekt pripravili a zabezpečili učiteľky literárno-dramatického odboru ZUŠ D. Kardoša Mgr. Zuzana Varhaniková a Mgr. Emília Kováčová a bánovská nezisková organizácia HARMONI, zastrešená Mgr. Katarínou Žatkovou.

Spoločný týždenný pobyt v chate Lubetha v malebnej dedinke uprostred prírody sa niesol v atmosfére hier, zábavy a relaxu pod odborným dohľadom skúsených pedagógov a lektorov, plný interaktívnych a zážitkových workshopov pre talentované deti. Malí a veľkí si vytvorili vlastné divadelné spracovanie legendy o Ľubietovej a počas tvorivého písania a výtvarného zobrazovania vytvorili vlastné legendy. S umeleckou sochárkou pani Skýbovou prešli „cestou do praveku“ a vytvorili si vlastné umelecké dielo. S pani Zajacovou spoznali bylinky, naučili sa liečivé bylinky zbierať, sušiť i pripravovať čaj. Bola sprievodkyňou i pri putovaní „po stopách Ľubietnika“ v blízkych lesoch, kde deti našli staré banské štôlnie, hľadali rôzne kamene a spoznali nejednu legendu o ľubietovských baníkoch a permoníkoch. S pánom horárom si pri opekačke rozprávali o lese. Svoje vedomosti si deti overili vo večernom zábavno-vedomostnom kvíze s ľwkou. Zvládli i nočnú hru. Tanečná choreografia, ktorú pre všetkých zostavili Jasminka, Laura, Ninka a Kamilka, bola fantastickým rytmickým spolením pre všetkých. Po celý čas deti v každej voľnej chvíli využívali športové ihriská, „kyslíkové“ cestičky a spoznávali fantastické prostredie a ľudí. Pomocnú ruku podali zdravotníčka Janka Strašková, mamina Kristína Pietriková a samozrejme všetci rodičia detí, ktoré sa tohto projektu zúčastnili. Za prejavenu dôveru a pomoc všetkým patrí veľká vďaka O tom, že nám bolo super, rozprávajú fotky na www.svp.vrbh.sk.

ZUŠ D. Kardoša a HARMONI, n.o.



SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Narodili sa

Šimon Kováč, Kristofer Rác, Adam Lobotka

Manželstvo uzavreli

Rudolf Drozda a Lucia Spálová

Opustili nás

Emília Števicová, rod. Bezákova *1933

Pod'akovanie

„Navždy prestali pre Teba hviezdy svietiť, už navždy prestalo pre Teba slnko hriať, ale tí čo Ťa milovali, nikdy neprestanú na Teba spomínať.“

„Ďakujeme všetkým, ktorí svojou prítomnosťou na pohrebe môjho milovaného manžela Jozefa Vajdáka dňa 13. júna 2014 alebo písomnými a telegrafickými kondolenciami prejavili účasť na našom žiali.

Smútiaca rodina Jozefa Vajdáka

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

PONUKA PRÁCE

☞ Mesto Bánovce nad Bebravou prijme do pracovného pomeru pracovníka na pozíciu opatrovateľ/ka v domácnosti na zastupovanie počas čerpania dovoleniek pracovníkov opatrovateľskej služby.

Kvalifikačné predpoklady:

- vyššie odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zameraním na opatrovanie alebo na poskytovanie zdravotnej starostlivosti alebo
 - úplné stredné odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zameraním na opatrovanie alebo na poskytovanie zdravotnej starostlivosti alebo
 - stredné odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zameraním na opatrovanie alebo na poskytovanie zdravotnej starostlivosti alebo
 - nižšie stredné odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zameraním na opatrovanie alebo na poskytovanie zdravotnej starostlivosti alebo
 - akreditovaný kurz opatrovania najmenej v rozsahu 220 hodín.
- Druh pracovného pomeru: dohoda o vykonaní práce
Predpokladaný termín nástupu: 7. júl 2014
Kontakt: Mestský úrad Bánovce nad Bebravou, Nám. Ľ. Štúra 1/1, Odbor sociálnych vecí, Oddelenie sociálnej pomoci a služieb, t.č. 038/7629119.

☞ Mesto Bánovce nad Bebravou prijme dvoch koscov na obsluhu krovínorezov. Nástup ihneď. Tel. 0918 731 844.

OBČIANSKA INZERCIA

- Predám 3 a pol izbový byt v Uhrovci komplet prerobený v OV, úžitková plocha 92 m², s pivnicou 9 m². Cena 42 000 eur. Tel. 0903 927 584.
- Predám 4-izbový byt na sídl. Dubnička, plastové okná. Tel. 0915 867 871.

MsKS ponúka kurzy

- ☑ intenzívny kurz nemeckého jazyka pre záujemcov o prácu v zahraničí so zameraním na opatrovateľstvo a služby
- ☑ kurz pre opatrovateľov s akreditáciou pre Slovensko a štáty EU. Vyučuje sa podľa časových možností klientov. Prihláste sa v MsKS, č.t. 038/760 3016, e-mail zuc@kulturabn.sk

Pozvánka na výstavu výtvarných prác

MsKS a Súkromná ZUŠ Ars Akademy vás pozýva na výstavu výtvarných prác žiakov tejto školy, ktorú si môžete pozrieť v priestore MsKS na ulici J.Matušku do pondelka 30. júna, každý deň od 8. do 16. hodiny. Výstava bola otvorená už na Dancandofeste v sobotu 21. júna.

Zo zápisníka štátnej polície

V bazéne našiel platobnú kartu

Vyšetrotateľ z Bánoviec nad Bebravou vzniesol obvinenie voči 19-ročnému Tomášovi z okresu Bánovce nad Bebravou z prečinu neoprávneného používania platobného prostriedku. Obvinený v nedeľu 15. júna našiel na miestnom kúpalisku na dne bazéna platobnú kartu. Namiesto toho, aby ju odovzdal, platil ňou bezkontaktné drobné nákupy v potravinách. Majiteľovi karty síce nevznikla veľká škoda, len necelých 20 eur, ale aj napriek tomu obvinenému hrozí trest odňatia slobody. Za tento skutok je v zmysle zákona trestná sadzba až na tri roky.

reklamy pečiatky

COSMOS

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

MIMOCHODOM...

Nie sú mladí ako mladí

Mládežnícky parlament, Študentská rada stredných škôl, Žiacka rada, Rada mládeže, Mládežnícke voľnočasové komunitné centrum či detašované a práve sa formujúce Informačné centrum mladých... to je len niekoľko subjektov, ktoré aj v meste Bánovce nad Bebravou zastrešujú mladých. Niekdže je strecha pevná a „nepremokavá“, inde je „zbitá“ narychlo a bez kvalitného „materiálu“... a preto do nej zateká a ľudia spod nej utekajú. Aké strechy tvoria mládežníci v Bánovciach? To už nechám na posúdenie iných...

„Rada mládeže ako poradný orgán samosprávy bola založená násilu, nikdy sme neboli uznášaniaschopní...“ Aj takéto kritické slová odzneli pri návšteve Bánoviec

z úst jedného z lídrov krajskej študentskej rady na adresu neďalekého veľkého okresného mesta. Lebo – nie sú mladí ako mladí, iní sú k dianiu v spoločnosti ľahostajní, iní sa angažujú, zakladajú občianske združenia na voľnočasové aktivity, makajú ako dobrovoľníci, iní aspoň analyzujú, kritizujú... niektorí nerobia nič. Alebo ak - tak zle. Aj takých mladých máme.

A aká je situácia v Bánovciach? Už len kliknutím na webovú stránku bánovského mládežníckeho parlamentu zistíme, že niečo nie je v poriadku. Ani na facebooku neobjavíte nič svetoborného. Trochu málo na také Bánovce, ktoré sú známe parádnymi výsledkami tunajších študentov... A to nehovorím o ešte parádnejšej dotácii z rozpočtu mesta na činnosť mládežníckych aktivít, ktorú im môže závidieť nejedno omnoho väčšie mesto.

Alena B.



Pokus o rekord v spoločnom tancovaní

Keď 11. júna padali teplotné rekordy, aj Bánovčania sa počas akcie Bánovce žijú zdravo pokúšali o rekord v tancovaní bachaty a salsy. Kým ten prvý tanec je pomalší a pochádza z Dominikánskej republiky, koflískou druhého je Kuba. Obidva zmyslené tance prišiel na bánovské námestie predviesť Jaro Hluch aj s niekoľkými priateľmi tanečníkmi z Topoľčan a Bratislavy, kde úspešne pôsobí. I keď sa oficiálne do pokusu o rekord v spoločnom tancovaní na našom námestí zapísalo iba 25 odvážnych Bánovčanov, môžeme s pokojom oznámiť, že to pre Bánovce naozaj rekord bol. Veď kde inde v našom meste naraz tancovalo toľko ľudí, vrátane 8 poloprofesionálnych tanečníkov, tieto horúce latinsko-americké rytmy? Zápis sa podľa informácií dostal aj do kroniky mesta. A vďaka ochote a ústretovosti Jara Hlucha, nášho rodáka, sa môžete, milí Bánovčania, o prekonanie tohto rekordu pokúsiť o rok znovu. Možno aj skôr, ak Jaro príde k nám realizovať myšlienku – učiť Bánovčanov tancovať latinsko-americky každý týždeň. (ab)



CRAZY CHICHI & friends

Pred dvojmesačnou letnou prestávkou sa deťom predstaví opička Crazy Chichi, ktorá prichádza do Bánoviec z ďalekej Afriky, aby ich tanečnou formou naučila niečo o svete, ľudoch rôznej farby pleti, vstúpila im dôležitosť pohybu a nástrahy sladkostí.

Pozývame všetky deti a ich rodičov na stretnutie s opičkou Chichi a jej priateľmi v piatok 27. júna o 16.00 h do Mestského kultúrneho strediska na sídlisku Sever. Viac na FB MC Anjelikovo a MsKS Bánovce nad Bebravou.

Zápis do SZUŠ Ars Akademy

Zápis do tanečného štúdia Dancando pre deti od 4 rokov je od pondelka 23. júna do štvrtku 26. júna od 14. do 18. hodiny v hornej sále v Sokolovni. Bližšie informácie u Mgr. Art. Zuzany Bachovej 0911 308 937, 0907 262 591.

V dvoch triedach v Sokolovni sa bude vyučovať prípravné aj základné štúdium týchto predmetov: výtvarná výchova, literárno-dramatický odbor, klavír, zobcová flauta, saxofón, gitara a spev. Prihláška a viac informácií je na www.arsakademy.sk.

Detský folklórny festival

Srdečne vás pozývame v sobotu 28. júna od 10. hodiny na Podhorský detský folklórny festival, ktorý sa uskutoční v areáli Obecného úradu v Slatine nad Bebravou. V programe vystúpia súbory Čajka Horná Súča, Poľana Očová, Nezábudky Drietoma, Tekovanček Tlmače, Krasňanko Krásna Ves, Šišovčan Šišov a Podhoranček Slatina nad Bebravou.

Veľké ĎAKUJEME mnohonásobným darcom krvi



Diamantový Bánovčan Jozef Snopko

„Som stále na telefóne, keby potrebovali darovať krvné doštičky. Keď zavolajú, na druhý deň cestujem do hlavnej nemocnice v Nitre. Krvné doštičky sa môžu darovať častejšie ako krv, sú veľmi potrebné pri operáciách kostnej drene, ale aj iných operáciách. Na druhej strane je potrebný podrobnejší rozbor krvi pred samotným odberom...“ hovorí skromne 39-ročný Jozef Snopko z Bánoviec nad Bebravou. Berie to ako samozrejmosť, že je neustále v pohotovosti a za tých 16 rokov, čo začal darovať krv, ho vždy zo zamestnania uvoľnili, iba dvakrát naozaj nemohol. Mal dôležité úlohy. A tie profesionálny vojak naozaj má. Vojakom je od svojich 14-ich rokov, keď ako rodák zo Skalice nastúpil po ukončení osemročnej základnej školy na strednú vojenskú školu v Martine. A potom menil pôsobiská, najdlhšie bol v Nitre, odkiaľ do Bánoviec prichádzal za rodinou každý víkend. Má dve dcéry a skvelú manželku a len posledné tri roky, odkedy pôsobí vo vojenskom útvere v Topoľčanoch, je s nimi každý deň, resp. každý večer.



K darcovstvu krvi ho priviedol kolega z Banskej Štiavnice. Kým sa „dopracoval“ k striebornej plakete MUDr. Jánskeho, daroval „len“ krv. Potom ho pravidelne volali do Nitry aj na odber krvných doštičiek. Takéto odbery sa počítajú až dvakrát do súčtu odberov, za ktoré sa udeľuje plaketa. Tak napríklad len za posledných šesť mesiacov minulého roka mal až 9 odberov! Takéto „púšťanie žilou“ si naozaj vyžaduje dobré zdravie a kondíciu. A ako sa Jozef o svoje zdravie stará? „Každé ráno mám rozčvičku, pravidelne behám a posilujem. Veľmi dôležitá je jednoznačne strava, tu sa nemáme o čom baviť...“ Nielen toto konštatovanie, ale aj nasledovné slová by si mali zobrať k srdcu všetci, ktorí ešte stále váhajú s darovaním krvi: „Zachrániť život alebo zdravie, aj keď neviete o konkrétnom človeku, je veľmi dobrá vec. Na druhej strane pravidelným odberom krvi sa telo darcu stáva odolnejším, zdravším...“

Text a foto: Alena Borszékóvá

Jánsky večer v Kšínnej prvý raz s novou Bukovinkou

Kšinná je jednou z mála obcí, ak nie jediná, v okrese Bánovce nad Bebravou, kde zapalujú Jánsky oheň. Túto dlhoročnú tradíciu udržiavajú od samého začiatku členovia domácej folklórnej skupiny Bukovina pod vedením Jozefa Hadviga. Aj tento rok otvárali Jánsku slávnosť v amfiteátri nad obcou piesňou „Ej Jáne, Jáne, kde ťa páliť máme...“ Pre tunajších folkloristov je však tento rok výnimočný - premiéru mala ich najmladšia generácia. Po prvýkrát sa na domácom pódiu predstavili deti, ktoré vedú Janka Jamrichová a Zuzana Vargicová, členky Bukoviny. I keď názov detskej skupiny ešte oficiálne nepotvrdili, už pred početným publikom viackrát zaznel z úst moderátora Jozefa Hadviga názov Bukovinka... Kultúrny program do zotmenia a do zapálenia vaty spestrili aj hostia – heligonkári z Dežeríc a folkloristi zo súboru Rozmarín z Pliešoviec.



Text a foto: A. Borszékóvá

Nové parkoviská, oprava Husitskej ulice a kaštieľa v Dolných Ozorovciach



Na opravu 800 metrov dlhej komunikácie (čo je 6 400 m²) je zmluvná cena 35 160 eur. Na komunikácii sa bude opravovať povrch dvojvrstvovým emulzným náterom z katióbovej asfaltovej emulzie a kameniva dvoch rôznych frakcií. Vzhľadom na minimalizáciu nákladov teda nepôjde o nový koberec, ale o záchranu a obnovu existujúceho.

Čo sa týka Kultúrneho domu v Dolných Ozorovciach (na foto), zmluvná cena tejto stavebnej investície je 35 970 eur. Za túto sumu sa opraví fasáda kultúrneho domu s použitím sanačnej omietky. Je to dlhodobá plánovaná investícia, preto aj v rozpočte na tento rok bola nižšia čiastka kvôli tomu, že práce budú rozložené na viac rokov. Vzhľadom na úspešné hospodárenie mesta v minulom roku bolo možné presunúť na túto akciu dodatočné financie z rezervného fondu a dokončiť dielo naraz. Predpoklad ukončenia prác je koniec augusta. Ďalšia rekonštrukcia je na prechode pre chodcov, ktorú realizuje firma Hella vo vlastnej režii. Zahŕňa úpravu osvetlenia prechodu, osadenie nového zvislého dopravného značenia zväčšeného rozmeru, vrátane svetelnej signalizácie, úpravu vstupov z chodníkov na prechod pre chodcov na bezbariérové. Zároveň sa pod komunikáciu uloží elektrické vedenie. (ab)



V našich novinách priebežne informujeme o čulom stavebnom ruchu v našom meste, o pribúdajúcich parkovacích, resp. odstavňích plochách, aj keď, žiaľ, na úkor verejnej zelene. Dokončilo sa oplotenie cintorína, vybetónovali sa nové parkoviská na Ulici Cyrila a Metoda aj na Husitskej ulici a v týchto dňoch sa „zachraňuje“ povrch celej Husitskej ulice. Bližšie informácie nám poskytol Ing. Vladimír Vranka, vedúci odboru služieb mestu MsÚ v Bánovciach nad Bebravou:

Na parkovisku na Ulici Cyrila a Metoda (na foto) pribudne 18 parkovacích miest, zmluvná cena je 22 070 eur. Táto investícia bola v tohtoročnom rozpočte naplánovaná. Bolo potrebné vyplíť štyri stromy, väčšinu z nich kvôli výjazdu z nového parkoviska. Po betonáži v minulom týždni je asfaltovanie naplánované na začiatok júla až po vyzretí betónu, tak je tomu aj v prípade parkoviska na Husitskej ulici. V týchto dňoch sa opravuje aj Husitská ulica.

HÁDZANÁ

Mladšie žiačky piate na Slovensku

Od 13. do 15. júna sa v Šali uskutočnili Majstrovstvá Slovenska hádzanej mladších žiačok. Na republikový šampionát sa ako víťazky Trenčianskeho a Žilinského kraja predstavili aj naše mladé hádzanárky, ktoré sa v skupine stretli s domácou Šalou, Bytčou a Michalovcami. V prvom stretnutí sme podľahli favorizovanej Šali 20:11, v druhom vystúpení sme porazili Bytču 15:12 a v treťom, pre nás nakoniec nešťastnom zápase sme podľahli Michalovciam 12:11. Zverenkyňami trénerky Paulovičovej sa napriek prehre nad východniarkami nedalo nič vyčítať, pretože bojovali do konca a dali do zápasu všetko. V základnej skupine obsadili naše mladšie žiačky 3. miesto, no postup medzi štvorku najlepších sme si mohli vybojovať proti Malackám. Prvý polčas štvrtfinálového duelu bol v réžii Malaciek, ale mladé Bánovčanky dokázali svojou bojovnosťou päťgólovú stratu dobehnúť. Zápas skončil remízou 11:11, takže o postupe medzi štyri najlepšie tímy rozhodovali sedemmetrové hody. Prvé kolo skončilo remízou 4:4, preto sa pokračovalo druhým kolom. V ňom nás jedna nepremenená sedmička poslala do bojov o celkové 5.-8.miesto, kde sme porazili Rohožník a aj dlhoročného konkurenta z Bytče. Na Majstrovstvách Slovenska mladších žiačok tak obsadili bánovské dievčatá pekné piate miesto. „Dievčatá do každého zápasu dali všetky svoje sily a celé svoje srdce. Bojovali ako jeden tím, odohrali kvalitné zápasy s najlepšimi družstvami na Slovensku. Aj napriek tomu, že sme možno čakali boje o medaily, musíme naše baby pochváliť a poďakovať im za výborné výkony, nielen na Majstrovstvách Slovenska, ale počas celého roka,“ zhodnotila účinkovanie na republikovom šampionáte trénerka mladších žiačok Nataša Paulovičová.

Celkové umiestnenie:

1.HK Slovan Duslo Šaľa, 2.IUVENTA Michalovce, 3. Dunajská Streda, 4.TJ Strojár Malacky, 5. Jednota Sokol Gabor Bánovce, 6.MHK Bytča, 7. Prešov, 8. ŠKH Rohožník

Výsledky:

Duslo Šaľa – JSG Bánovce (10:5) 20:11

Bežová 1, Žitňanová 4/1, Escherová 2, Paulová 1, Galková 3/1

MHK Bytča – JSG Bánovce (6:7) 12:15

Bežová 2, Žáčiková 1 Escherová 2, Števková 2, Žitňanová 6, Galková 2

IUVENTA Michalovce – JSG Bánovce (6:6) 12:11

Žáčiková 2, Žitňanová 3/1, Escherová 3, Paulová 1, Galková 1

TJ Strojár Malacky – JSG Bánovce (7:2) 11:11

Bežová 1, Žitňanová 4, Galková 4, Chrenková 2

ŠKH Rohožník – JSG Bánovce (5:10) 13:19

Koreňová 1, Escherová 3, Žáčiková 3, Zvalová 1, Žitňanová 2, Galková 4, Chrenková 2, Duchoňová 4

MHK Bytča – JSG Bánovce (3:10) 10:15

Bežová 4, Duchoňová 1, Koreňová 1, Žáčiková 2, Žitňanová 2, Galková 5

Zostava mladších žiačok: Petra Pokorná, Hanka Žitňanová, Ema Žáčiková, Zuzka Galková, Sabina Števková, Vanesa Chrenková, Inez Escherová, Simona Duchoňová, Magdaléna Bežová, Patricia Zvalová, Tatiana Koreňová, Adela Mináriková, Lívia Paulová, Hanka Galková, Jela Lišková. Tréner: Ing .N. Paulovičová , ved. družstva: M. Števková aj np



Silový trojboj: Milan Gombár chce na Majstrovstvách Európy získať zlatu

V ôsmy júlový deň budú v Plzni Majstrovstvá Európy veteránov v silovom trojboji a na kontinentálnom šampionáte sa predstaví aj Bánovčan Milan Gombár. Dvojnásobný majster sveta a štvornásobný majster Európy pocestuje k našim západným susedom s vysokými cieľmi. A to napriek tomu, že so svojou váhou 60 kilogramov sa predstaví v kategórii do 66 kíl. „Trúfam si na víťazstvo a okrem toho plánujem vytvoriť nové svetové rekordy vo svojej kategórii,“ povedal pred majstrovstvami šiestnásobný majster Slovenska, ktorý ma na Plzeň výborné spomienky.

„Po dramatickom vývoji súťaže som tam v roku 2010 získal titul Majstra sveta v kategórii masters a keďže zlatu som vybojoval v náročnej konkurencii, tento úspech si cením zo všetkých najviac.“ Silovému trojboju sa člen Fit Club Olymp venuje od roku 1988, predtým bol z neho zápasník. „Silový trojboj je viacmenej o sile, ale rovnako ako všetky športy upevňuje nielen zdravie ale aj celého človeka. Pri športe sa naučíte dodržiavať určité pravidlá,“ povedal 66-ročný Bánovčan, ktorý podporu nachádza aj v najbližšej rodine, predovšetkým v manželke „Zvlášť manželka

ma zvykne pri menších úrazoch masírovať. Pomáha mi aj so stravovaním, kde mi vie dobre poradiť.“ Z disciplín trojboja sa Milanovi Gombárovi najviac darí v mŕtvom ťahu, kde je stále držiteľom svetového rekordu v kategórii masters. No aj v tlaku na lavičke a v drepech sú jeho výkony v prepočte na Wilksové body obdivuhodné. „V drepe mám najhodnotnejší výkon 202,5 kilogramu, v tlaku na lavičke je mojím rekordom 125 kilogramov a v mŕtvom ťahu mám najlepší výkon 217,5 kilogramu,“ prezradil osobné rekordy bývalý člen M&J FIT CLUBU. aj

Broker Consulting
Nezávislý finančný konzultant

Nezávislý finančný konzultant

Nezávislý finančný konzultant

Čo ponúkame

- informačné a logistické zázemie centrality spoločnosti
- know how - vieme ako na to - náš spôsob práce je preverený úspešnou praxou
- firemný vzdelávací systém
- profesionálne a motivujúce pracovné vzťahy
- motivujúce odmeny
- možnosť kariérneho rastu

Konzultant, Finančný špecialista
v Broker Consulting, a.s.

Ak radi prijímate výzvy, nebojte sa nasadenia a dynamického tímu, môžete sa stať súčasťou jednej z najžiadanejších slovenských firiem pôsobiacich v oblasti sprostredkovania finančných služieb. Na novootvorenej pobočke v Bánovciach nad Bebravou hľadáme konzultantov a finančných špecialistov.

Čo od vás očakávame

- samostatnosť a komunikatívnosť
- schopnosť učiť sa nové veci
- schopnosť prispôbiť sa novým podmienkam
- zdravé sebadomlie
- motiváciu pracovať v dynamickom tíme
- zodpovednosť za výsledky
- profesionálny prístup

Ak Vás táto ponuka zaujala, profesijný životopis pošlite na mail karol.gasparik@bcas.sk

www.bcas.sk

Biskupice zvíťazili tretí raz
Pohár primátora Bánoviec je opäť v ich rukách

Domáci futbalisti Biskupíc sa na vlastnom trávniku stali víťazom 14. ročníka futbalového turnaja O pohár primátora mesta Bánoviec. Biskupičania v kádri aj so skúsenými hráčmi, akými sú Ondrej Škorec či Jaroslav Kosiba, vo finále porazili našich bánovských futbalistov 2:0, vďaka čomu tretí raz v rade získali trofej. Bánovská družina dosiahla na turnaji semifinálovú výhru nad Bobotom a spomenutú finálovú prehru. Celkové druhé miesto vybojoval značne omladený káder, keď zo základnej zostavy sa predstavili len traja hráči. Zvyšok tímu trénera Šagáta tvorili bánovskí dorastenci. Tretie miesto získali Pečeňany a to po víťazstve 2:1 nad Bobotom. Najlepším strelcom turnaja sa s piatimi gólmi stal Ondrej Škorec, za najlepšieho brankára bol vyhlásený Peter Igaz. Cenu určenú pre najlepšieho hráča si prevzal Jozef Poštrk. Ocenenia odovzdávali primátor Bánoviec Marian Chovanec, poslanec MsZ Milan Igaz a tajomník Sokola Biskupice, Miroslav Jánošík.

Výsledky turnaja: - Semifinále:

Biskupice – Pečeňany 8:0 Góly: Škorec 4, Vavro, Kosiba, Zajac, Pitlovaný,
Bánovce – Bobot 4:2 Góly: Kňaze, Borcha, Ďurkáč, Beňačka – Kňaze, Galko

O 3.miesto

Bobot – Pečeňany 1:2 Góly: Galko – Hergezel, Lukniš

Finále

Biskupice – Bánovce 2:0 Góly: Mačas, Škorec

V sobotu 21. júna sa v Biskupiciach odohralo päť stretnutí a jedným z nich bol aj exhibičný futbalový zápas starých pánov Biskupíc a bývalých hráčov Slovana, ktorých nakoniec reprezentovali len Ladislav Molnár, Timko a Kožlej. Stretnutie veteránov sa skončilo víťazstvom Slovana 7:5, po polčase bol stav nerozhodný 3:3. Za Sokol Biskupice napli sieť Milan Král, Mário Ragan, Peter Krištof, Martin Slovák a 66-ročný Anton Čukan. Za víťazov zaznamenali po tri góly Jaroslav Timko s Jozefom Kožlejom a jeden čestný úspech si zapísal Pavol Jančovič.

Povedali o turnaji:

Marian Chovanec, primátor Bánoviec: *Pred turnajom by som nepovedal, že trofej natrvalo zostane v Biskupiciach zdobiť vitrínu klubu. Všetky družstvá bojovali a bojovali čestne a vlastne všetky tímy, čo sa turnaja zúčastnili, sú víťazmi. Ja oceňujem, že tento turnaj má už dlhoročnú tradíciu. Futbal v Bánovciach a okoli má silné korene. Držím palce našim futbalistom, majú svoju podporu a teším sa na ďalšie výsledky a výkony.*

Milan Igaz, poslanec MsZ: *Tento turnaj má v Biskupiciach veľkú tradíciu. Okrem iného slúži na motivovanie mladých hráčov a chlapcov, aby si brali príklad s obetavou športovej činnosti starších hráčov.*

Pozvánka na 5. kolo
Bánovskej
bežeckej ligy

Miesto: Uhrovské Podhradie (hlina, štrk)

Dátum: 29. 6. 2014 (nedeľa)

Trať: 3,55 km - od turistického hribaka na konci Uhrovského Podhradia po lesnej ceste cez Čerešňovú dolinu až na nádvorie Uhrovského hradu



Štart: 10.00 h LSEČ

Štartovné: 1 euro

Prezentácia: 9.30 h - 9.50 h LSEČ

Kategória:

Muži A (1998 - 1984)

Muži B (1983 - 1974)

Muži C (1973 - 1964)

Muži D (1963 - 1954)

Muži E (1953 - starší)

Ženy A (1998 - 1974)

Ženy B (1973 - staršie)

Odtahové služby pre osobné automobily do 3,5 tony

SOS
nonstop



☎ 0904 678 542

TAXIM

f Taxim Bn

www.taxim.sk

orange 0915 27 46 47 0944 720 740

Super cena!
Jazda po meste

0,89€

Zlacnili sme pre Vás aj ostatné dediny viac info najdete na našom webe...

• Bezolupy • Dežerice • Otrhánky • Podlužany • Rybany

• Dežerice • Otrhánky • Pečeňany • Prusy • Slezská Osada

3,90€

BÁNOVSKÉ NOVINY- týždenník občanov mesta Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, UL. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: šéfredaktorka Alena Borszéková, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčková, JUDr. Alexandra Gieciová • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049 •